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关于做好2020年元旦、春节暨寒假期间

安全稳定工作的通知

各部门（单位）：

为切实维护好2020年元旦、春节和寒假期间的校园安全稳定，现就有关工作通知如下：

一、切实落实主体责任。各部门（单位）要从贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、维护首都和谐稳定、保障师生员工生命财产安全的高度，充分认清年终岁尾是安全稳定工作的攻坚期，需要长抓不懈的韧劲，真正落实“一把手”责任和各级各类人员岗位安全责任，加强动员部署，落实工作措施，强化工作力度，确保校园安全稳定。
二、加强学生教育管理。学生工作处、各二级学院、研究生工作部、国际教育学院、凤凰岭校区要对学生逐一进行安全教育。重点突出防火防盗、防煤气中毒、防诈骗、防意外伤害和交通安全等方面的教育。体育教育训练学院、休闲与社会体育学院部分学生于2020年2月10日至2月22日期间参加冰雪课程学习与实践，要特别提醒师生注意往返途中的交通安全，学习过程中认真做好防护工作，防止出现冻伤和运动损伤。假期要掌握离校度假学生去向，确定联系方式。凡寒假期间留校的学生要严格审批，做到情况清、底数明，将名单报保卫处备案，确保学生人身财产安全。 
三、深入排查安全隐患。严格落实北京市教委关于安全工作的指示精神，各部门（单位）在放假前要对所属人员、地域进行全方位、地毯式的安全隐患排查，深入细致查找存在的安全隐患和薄弱环节，要建立挂帐销帐制度并存档备查，做到有检查、有记录、有整改、有措施。对一时无法整改到位的要明确责任人，加大监管力度，在整改期限内整改完毕。即日起，学校将组织相关部门（单位）进行重点抽查。
四、切实做好火灾防控。各部门（单位）要深刻吸取去年12月份北京交通大学实验室爆炸引发的火灾亡人事故教训，时刻绷紧消防安全这根弦，教育所属师生严格遵守消防安全制度，掌握必要的消防安全常识。按照“隐患清零”九个严管措施（消防设施、消防控制室、排油烟设施、安全疏散、电动自行车、施工现场、出租房屋、重大区域性、巡查检查）要求，最大限度消除火灾防控的死角和盲区。大力做好冬春火灾防控专项工作,加强对可燃物的清理清查，微型消防站落实24小时值班值勤，随时处置各类突发情况。

五、开展交通安全宣传。各部门（单位）要严格落实交通安全工作要求，教育师生在假期集会、出游期间，牢固树立交通安全意识，乘坐正规营运车辆，不要乘坐黑车、摩托车、三轮车等车辆。严格遵守交通安全法规，谨慎驾驶，杜绝疲劳及酒后开车、超载超速、闯红灯等问题。如遇责任事故，必须第一时间上报学校办公室和保卫处。
六、严格校园管理防控。假期期间，办公室、实验室无人使用要切断电源、关好门窗。易燃、剧毒、贵重物品、精密仪器要责任到人，严格危化品全流程管控。禁止使用违规电器，禁止在楼道、室内动用明火、存放电动自行车，禁止私自乱接电源线，禁止在屋内、楼道内给电动自行车电池充电。学生的现金和贵重物品一律带走。保卫处要加强校园安全防控，加大校园巡逻密度，重点巡视容易发生各类案件、火灾的部位。充分发挥安防监控的作用，对重点部位24小时监控。

七、做好后勤服务保障。总务处要加强水、电、气、热、食堂以及在建气膜馆工地的检查与管理，保障供应，严守安全管理规定，严把操作规程，严查问题隐患，严格按章办事，做好值班记录。要按照食品卫生有关规定，加强寒假期间饮食管理，确保留校师生的饮食安全。

八、遵守烟花爆竹新规。《北京市烟花爆竹安全管理规定》指出：北京市五环内将完全禁止燃放烟花爆竹，五环外区域将由各区人民政府自行确定禁止或者限制燃放区。各部门（单位）要教育所属师生员工严格遵守安全管理规定，尽量做到不燃放或依法燃放。保卫处要通知居民不得在校园内外燃放烟花爆竹，同时注意加强巡逻检查，坚决杜绝校外人员进校燃放，确保校园平安。
九、强化防恐反恐工作。保卫处要按照预案要求完善防恐设施和器材，开展相应演练活动。所属部门（单位）要针对水、电、气、热、油等基础设施、危化物品以及宿舍、食堂等人员密集场所重点进行防范，制定加强安全管理的工作措施。相关单位健全完善校内出租房屋、招待所、流动人口、印刷品等方面的管理制度，坚决防止校园发生暴恐事件。

十、确保信息渠道畅通。寒假期间各类值班人员要严格遵守学校下发的《首都体育学院值班制度》，按时到岗履行职责，不得擅离职守，保证信息渠道畅通。遇有重大安全事件，必须立即向校办公室和保卫处报告，严禁迟报、瞒报和漏报。保卫处24小时值班电话：82099110。
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