首都体育学院保卫处
首体院保字〔2016〕1号
                                                                                                               
关于做好2016年寒假暨春节期间
安全稳定工作的通知

各部门（单位）：

近期，国内安全形势复杂严峻，重大安全事故多发，社会上防恐反恐形势依然严峻。为确保师生员工渡过一个欢乐、祥和、安全的假期和春节，按照市委教育工委、市教委有关文件精神和工作部署，结合我校实际，现就有关安全稳定工作通知如下：

一、切实提高责任意识。各部门（单位）要从维护首都和谐稳定、保障师生员工生命财产安全的高度，充分认清年终岁尾是安全事故频发的时期，充分认请做好安全稳定工作需要长抓不懈的韧劲，充分认清做好寒假和春节期间安全工作重要性，真正落实“一把手”责任和各级各类人员岗位安全责任，加强动员部署，落实工作措施，强化工作力度，确保校园安全稳定。
二、突出学生教育管理。放假前，学生工作处和各学院（研究生部）要充分利用安全工作会议、墙报宣传、谈心谈话、网络邮件等形式，逐年级、逐个班对每个学生进行一次有效的安全教育，除进行防火、防煤气中毒、防诈骗、防踩踏和交通安全等方面的教育外，尤其是针对寒假期间师生游玩，结合申冬奥会成功冰雪项目增多等实际，还要有重点进行防冰雪事故等方面的安全教育，进一步提高学生防范意外伤害意识和自我保护能力。学生工作部门要掌握离校度假学生去向，确定联系方式。凡寒假期间留校的学生要严格审批，将名单报学生处和总务处，做到情况清、底数明，确保学生人身财产安全。
三、深入排查安全隐患。各部门（单位）要认真落实教委组织的“安全大检查回头看”和冬春季火灾防控专项行动，深入查找安全隐患和薄弱环节，做到有检查、有记录、有整改、有措施(附件：安全隐患排查情况报告)。即日起，学校也将组织相关部门（单位）对消防设施、食品卫生、交通安全、学生宿舍、实验室、西平房、出租户及校园周边环境等方面进行抽查。

四、落实安全防范措施。寒假期间不使用的办公室、实验室等必须切断电源，关好门窗，离校前贴好封条。易燃、剧毒、贵重物品、精密仪器要责任到人，妥善保管。禁止使用违规电器，禁止在楼道、室内动用明火、乱烧杂物，禁止私自乱接电源线。办公室内不得存放现金、有价证券和贵重物品。学生的现金、电脑、贵重物品一律带走。
五、开展交通安全宣传。要求学生乘坐正规营运车辆，不要乘坐黑车、摩托车、三轮车等车辆。教育师生员工重点做好防止酒后开车、非司机开车、闯红灯等。所有驾驶员春节期间必须谨慎驾驶，杜绝疲劳及酒后开车、超载超速等问题。
六、做好后勤服务保障。总务处要加强水、电、气、热、食堂的检查与管理，保障供应，并与涉及施工、生产以及对外开放营业的单位一道，严守安全规定，严把操作规程，严查问题隐患，严格按章办事。要按照食品卫生有关规定，加强寒假期间饮食管理，确保留校师生的饮食安全。
七、加强校园安全管理。保卫处要组织好专职安全队伍，文明值勤，礼貌处事，加强校园的安全防控；要加大校园巡逻密度，重点巡视容易发生各类案件、火灾的部位；春节期间，充分发挥安防监控的作用，对重点部位24小时监控。
八、遵守禁放烟花规定。落实上级有关规定，告示居民不得在校园内燃放烟花爆竹。引导住户清理楼梯过道、房前屋后、露天平台上的杂物等可燃物，最大限度减少燃烧几率。春节期间，保卫处要落实预案要求，加强巡查演练，并对北门外燃放烟花爆竹全程监控和宣传引导，确保校园平安。
九、强化防恐反恐工作。要加强防恐反恐预案的修订和应对处置工作，进一步配备防恐装备器材，及时开展演练活动。针对水、电、气、热、油等基础设施、危化物品以及宿舍、食堂等人员密集场所，所属部门（单位）要制定加强安全管理的工作措施，相关单位健全完善校内出租房屋、招待所、流动人口等方面的管理制度，坚决防止校园发生暴恐事件。
十、确保信息渠道畅通。寒假期间各部门值班人员要严格遵守值班制度，按时到岗履行职责，不得擅离职守，保证信息渠道畅通。遇有重大安全事件，必须立即向校办和保卫处报告，严禁迟报、瞒报和漏报。保卫处24小时值班电话：82099110。
             首都体育学院保卫处
                             2016年1月14日
附件
安全隐患排查情况报告

单位(部门)：          检查时间：           负责人：          
一、存在的安全隐患及矛盾纠纷

二、整改措施
主题词：安全稳定  寒假  春节  通知[2016]  

发：各部门（单位）  
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